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1. Tarkastellaan klausuulijoukkoa:

S = { {AOa Al}a {_'A()a _'Al}, {Ala A?}a {_'AI: _'A2}a ey
{Anfla An}’ {_'Anfl, _‘An}, {An: AO}, {_‘An, _‘AO} }

Anna totuusjakelu A siten, ettd A = S.

2. Horn-klausuuli on klausuuli, jossa on tdsmailleen yksi positiivinen lite-
raali. Olkoon A; ja Ay Horn-klausuulien joukon S malleja. Osoita, ettéi
my6s A = A; N A on S:n malli.

3. Taannoin tutustuimme insindori Sorsselssonin laatimaan spesifikaati-
oon yksisuuntaisen risteyksen liikennevaloille. Muunna lauseet klausuu-
limuotoon ja osoita resoluutiolla, ettd liikennevalojen punaiset lamput
eivit pala yhtdaikaisesti.

4. Laaditaan asiantuntijajérjestelmé, jolla on tarkoitus tutkia, mitka ke-
mialliset reaktiot ovat mahdollisia. Tarkastellaan reaktioita:
(1) MgO + Hy — Mg+ H,0O
(2) C+0s — COy
(3) C02 + HQO — HQCO3
)

a) Esitd ylldolevat reaktiot lauselogiikan avulla klausuulimuodossa.
Lisda klausuulijoukkoon tieto siité, ettd aluksi saatavilla on ainei-

ta: MgO, Hy, O, ja C.
b) Osoita resoluutiolla, etté ylld olevassa tilanteessa on mahdollista

saada reaktiotuotteena HyCOsj:a.

5. a) Muodosta resoluution taydellisyystodistuksen puukonstruktio klau-
suulijoukolle:

S ={{-A,-B},{A,-B},{-A,B,~C},{A, B},{-A,B,C}}

b) Tutki, millaisia klausuuleja S:n bindiriklausuuleista (2 literaalia)
voidaan johtaa. Muodostetaan klausuulijoukko S’ lisadmélla ndma
klausuulit S:4&n.



c¢) Toista puukonstruktio S':lle.

d) Tutki muuttujajirjestyksen vaikutusta puun kokoon.

6. Konstruoi deterministinen Turingin kone, joka laskee syotteend anne-
tun binddriluvun seuraajan.

7. Osoita, ettd graafin 3-viritys kuuluu luokkaan NP redusoimalla se
lauselogiikan toteutuvuusongelmaksi.



